

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 41 (6239)

Вторник, 28 февраля 1984 года

Цена 2 коп.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Центральный Комитет обращается к рабочему классу, колхозному крестьянству, советской интеллигенции с призывом отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Тем самым вы, дорогие товарищи, проголосуете за дальнейшее укрепление единства и сплоченности советского общества — общества социальной справедливости и подлинного народовластия.

(Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик).

Встреча избирателей города Сургута с Н. А. Мальцевым

ДО ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ОСТАЛОСЬ ВСЕГО ЧЕТЫРЕ ДНЯ. 4 МАРТА, В ВОСКРЕСЕНЬЕ, ДЕСЯТИКЛЮЧЬЯ СУРГУТИЯН, КАК И ВСЕ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ, ПРИДУТ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТИКИ, ЧТОБЫ ВЫПОЛНИТЬ ВЫСОКИЙ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ — ОТДАТЬ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ.

Дом культуры и техники «Нефтяник», 24 февраля здесь состоялась встреча избирателей Сургутского избирательного округа № 325 с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР — министром нефтяной промышленности страны, Героем Социалистического Труда Николаем Алексеевичем Мальцевым.

Собрание открыло первый секретарь Сургутского горкома КПСС Н. Г. Аникин. В своем выступлении Николай Григорьевич отметил, что сургутяне с воодушевлением восприняли памятные строки Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР. Знакомясь с ним, каждый из нас мысленно окидывает путь, пройденный за пять лет со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Сделано немало и тружениками нашего города и района. Они неоднократно выходили победителями Всесоюзного, областного и окружного социалистического соревнования.

С воодушевлением было воспринято предложение председателя окружной избирательной комиссии, электромонтера Сургутской ГРЭС В. М. Артеменко об избрании почетного президиума собрания в составе Политбюро Цен-



души одобряют решения внеочередного Пленума ЦК КПСС, мобилизующие советских людей на выполнение задач коммунистического строительства. Они заверили, что трудовые коллективы города и района изо дня в день будут умножать усилия для успешного претворения в жизнь решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, заданий четвертого года и пятилетки в целом.

Выступавшие дали несколько наказов кандидату в депутаты Верховного Совета СССР. В том числе прошли Николая Алексеевича Мальцева оказать помощь в строительстве и вводе в город новых школ, школы-интерната, Дворца культуры на Белом Яру, нового здания нефтяного техникума, об открытии в Сургуте своего политехнического института.

Тепло встреченный избирателями, с речью на собрании выступил Н. А. Мальцев. Он выразил чувство сердечной благодарности всем коллективам тружеников за оказанную высокую честь — выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Ваше доверие, сказал Николай Алексеевич, всецело отношено к нашей мудрой ленинской партии.

На собрании выступили секретарь парткома НГДУ «Лянторнефть» Э. М. Губарев, начальник домостроительного комбината Б. Р. Скрипец, директор средней школы № 5 заслуженный учитель РСФСР Ю. С. Плеханова, студент третьего курса нефтяного техникума Олег Багров, мастер инструкторской бригады объединения «Обненефтегазгеология», Герой Социалистического Труда, почетный гражданин города Сургута Н. У. Жумаканов, тепличница совхоза «Сургутский» С. Г. Шарычева, старший машинист энергоблока ГРЭС В. А. Токарев. Они говорили об огромном трудовом и политическом подъеме, вызванном подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

Трудящиеся Сургутского избирательного округа, подчеркнулось в выступлениях, едино-

к этим вопросам не оставалось.

Далее Н. А. Мальцев проанализировал основные итоги экономического и социального развития страны за истекшие годы, отметил вклад тружеников Тюменской области и Сургута, выделив узловые задачи сургутян.

Избирательная кампания, сказал кандидат в депутаты, вызывает мощный прилив политической и трудовой активности масс. Она способствует новому подъему социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение планов экономического и социального развития 1984 года и пятилетки в целом. В неукоснительном стремлении обеспечить дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества страны советские люди видят не только свою обязанность, но и высокий патриотический долг.

Н. А. Мальцев выразил уверенность, что сургутяне внесут достойный вклад в осуществление решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, еще раз поблагодарил избирателей за оказанное доверие и высокую честь. Он желал труженикам города и района новых больших успехов в создательном труде на благо социалистической Родины.

Закрывая встречу избирателей с кандидатом в депутаты, первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин от имени всех сургутян заверил Николая Алексеевича Мальцева, что в день выборов в Верховный Совет СССР труженики города и района все, как один, отдадут свои голоса за достойных представителей в высший орган государственной власти, приложат все силы, знания и опыт, чтобы не только сохранить, но и приумножить достигнутое, в более короткий срок ликвидировать допущенное отставание по добыванию нефти, с честью выполнить поставленные задачи. Он пожелал Николаю Алексеевичу дальнейших творческих успехов на посту министра нефтяной промышленности страны, в высшем органе власти — Верховном Совете СССР, выполнения наименований избирателей, крепкого сибирского здоровья, большого личного счастья.

В. ВАСИЛЬЕВ.

В счет весны

— ВТОРОЙ ПОЛОВИНЫ МАРТА — РАБОТАЕТ ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА ИЗ ПЕРВОГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ, ВОЗГЛАВЛЯЕМАЯ МАСТЕРОМ В. М. АГАФОНОВЫМ. КОЛЛЕКТИВ НАБУРИЛ УЖЕ ОДИННАДЦАТЬ С ПОЛОВИНОЙ ТЫСЯЧ МЕТРОВ ГОРНЫХ ПОРОД.

А всего в управлении четыре буровых коллектива досрочно перешагнули двухмесячный рубеж. Это бригады мастеров И. Шабалина, И. Елисеева, М. Агакишиева и упомянутый выше коллектив мастера В. Агафонова. Благодаря труду правофланговых, высокой производительности труда буровиков, управление № 1 раньше срока справилось с планом первых



двух месяцев нового года пятилетки.

Коллектив первого управления буровых работ уверенно идет к выполнению повышенных социалистических обязательств, взятых на предвыборной трудовой вахте, — набирать дополнительно к заданию пятнадцать тысяч метров скважин. Сегодня у проходчиков 10 тысяч метров сверх плановой проходки. Л. СПАСЕННИКОВА, наш нешт. корр.

Взяла новую высоту

БРИГАДА ВЫШКОМОНТАЖНИКОВ К. А. КАРЕПИНА: 23 ФЕВРАЛЯ ОНА ПЕРЕДВИНУЛА НА ЯУНЛОРСКОМ МЕСТОРОДЖЕНИИ ТРИДЦАТЬ ПЯТУЮ БУРОВУЮ УСТАНОВКУ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВ ТЕМ САМЫМ ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН. А СЕГОДНЯ НА ЕЕ СЧЕТУ УЖЕ 37 ПЕРЕДВИЖЕК, ХОТЯ И НЕ ОТОРВАН ПОСЛЕДНИЙ ФЕВРАЛЬСКИЙ ЛИСТ КАЛЕНДАРЯ.

Бригада вышкомонтажников К. А. Карепина из первого вышкомонтажного управления — рабочий партнер передового в отрасли бурового управления — второго, взявшего высокие обязательства: набирать в среднем на бригаду по сто тысяч метров горных пород.

П. ВОЛОВОДОВА, наш нешт. корр.

Представлены к награде

ЗНАКОМ «УДАРНИК ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ» ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ УПРАВЛЕНИЯ ВНУТРИПРОМЫСЛОВОГО СБОРА И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗА А. Д. ЛАПИН И М. М. САЙТГАРЕЕВ.

В январе цех коммиворования газа, где они работают, вышел в лидеры социалистического соревнования по управлению. План по сдаче на газоперерабатывающий завод голубого топлива перевыполнен, как и план по компримированию газа. Неплохо прошел для коллектива управления и февраль.

Л. ЩАВЕЛЕВА, старший инженер ОТиЗа управления.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья, 11 марта, на пятницу, 9 марта 1984 г.

ВЫБИРАЕТ НАРОД

ПРИВЕДУ несколько цифр. В прошлую кампанию по выборам в Верховный Совет СССР десятого созыва в избирательных комиссиях работало более полутора миллионов трудающихся, а 175 миллионов человек — практически все взрослое население страны — участвовали в голосовании.

Читатели могут спросить: ну и что же тут особенного? Народ выбирает депутатов в верховный орган своей власти, и каждый из нас принимает в этом активное участие. Иначе и не может быть.

Да, это так. Советские граждане широко и в полном объеме пользуются своими демократическими правами. Для них привычны и естественны принципы наших выборов. Но следует помнить, что эти демократические права и принципы стали возможны только после Великого Октября, в условиях социализма; что в капиталистических странах и по сей день буржуазия делает все от нее зависящее, чтобы так или иначе урезать права трудящихся, не допустить представителей народа в выборные органы. И неудивительно, что значительная часть избирателей склоняется от голосования. Особенно это характерно для президентских выборов в США. Так, в 1972 году в них участвовало 55 процентов избирателей, в 1976 году — 53,3, а в 1980 году при выборах сорокового президента США — лишь 52,3 процента всех американских избирателей. В итоге Р. Рейган был избран в Белый дом всего 26 процентами американцев, имеющих право голоса.

Массовое неучастие трудящихся западных стран в выборах — это своего рода политический бойкот, выражение все более укрепляющегося недоверия людей труда к системе буржуазного парламентаризма — к системе, которая рекламируется господствующим классом как образец подлинной демократии, а на деле оказывается образом отстранения народа от политики, от реальной власти. Судите сами: в ФРГ почти половину самодеятельного населения составляют рабочие, но в буддестаге их только восемь; в парламенте Бельгии — всего одна; в конгрессе США, который сами американцы называют «клубом богачей», рабочих нет вообще.

Да и как стать депутатом трудовому человеку? Проведение избирательной кампании в странах капитала требует от кандидата в депутаты огромных финансовых затрат. Так, «проходной балл» в парламент Японии, по оценке одной из газет этой страны, равен двумстам миллионам иен. Свыше миллиона долларов расходует на избирательную кампанию кандидат, баллотирующийся в сенат США... Вот и получается, что простой труженик остается за порогом буржуазного парламента, а у власти оказывается тот, кто имеет тугой кошелек.

Можно было бы продолжить рассказ о том, как господствующий класс буржуазного общества стремится, по откровенному признанию рупора монополий США — газеты «Уоллстрит джорнэл», «ограничить себя от черни». Но, думается, и приведенные уже факты позволяют, с одной стороны, увидеть в истинном свете механизм буржуазной демократии, а с другой стороны, понять, какой это все

контраст тому, что характерно для социалистической демократии, для избирательной системы Советского государства.

ОТМЕТИМ прежде всего, что Закон о выборах в Верховный Совет СССР запрещает какие-либо ограничения избирательных прав граждан в зависимости от происхождения, социального и преимущественного положения, расовой и национальной принадлежности, пола, образования, языка, отношения к религии, времени проживания в данной местности, рода и характера занятий. Каждый советский гражданин, достигший 18 лет, имеет право избирать, а достигший 21 года — быть избран депутатом Верховного Совета СССР. Каждый избиратель имеет один голос и не имеет каких-либо преимуществ.

Выборы у нас прямые, при тайном голосовании. Избирателям обеспечивается возможность свободно выразить свою волю. Избранным считается кандидат в депутаты, получивший более половины голосов всех избирателей округа.

Все расходы, связанные с выборами, производятся за счет государства. Ни избиратели, ни кандидаты в депутаты не несут никаких затрат.

В основе взаимоотношений депутатов с избирателями лежит их неразрывная связь, выборность и сменяемость депутата, его ответственность перед избирателями и подотчетность им.

Советская избирательная система законодательно обеспечивает свободное волеизъявление избирателей, и выборы у нас являются поистине всенародным делом, а избранными в депутаты оказываются самые достойные люди. В Верховном Совете СССР ныне действующего десятого созыва — 30 Героев Советского Союза, 288 Героев Социалистического Труда, 174 лауреата Ленинской и Государственной премий.

Наш высший орган государственной власти всесторонне отражает социальную структуру и многонациональный характер советского общества. Среди 1500 его депутатов 61 национальности — 522 рабочих и 244 колхозника. Остальные — руководители предприятий и специалисты, работники партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, деятели науки и культуры, врачи и педагоги. В Верховном Совете СССР сейчас 487 женщин. Это почти третья часть депутатов, и это больше, чем в парламентах всех капиталистических стран, вместе взятых.

Подлинно народный состав Верховного Совета СССР позволяет ему наиболее полно учесть и реализовать интересы, коллективный опыт и знания трудящихся, успешно решать важнейшие вопросы жизни Советского государства. Коммунистическая партия, как подчеркивается в Обращении ЦК КПСС к избирателям в связи с проведением 4 марта очередных выборов в высший орган государственной власти страны, видит свой долг в том, чтобы и дальше развивать творческую активность Советов, повышать ответственность и авторитет народных избранников.

С. ЮДУШКИН,
кандидат юридических наук.

ДЛЯ МОЛОДОГО ГОРОДА

В соседнем, Ямало-Ненецком округе быстро растет молодой город Ноябрьск, расположившийся у группы месторождений нефти, в частности, Муравленковского.

Создавать город, да еще в условиях северной заболоченной тайги, — дело сложное. Ноябрьск возводят украинские и прибалтийские организации, Винзилинский ДСК. Главзапсижилстрой. С нового года здесь будут трудиться и представители Сургутского ДСК. Уже до конца третьего квартала сургутяне передадут заказчикам четыре 56-квартирных дома ленинград-

ского проекта и восьмиэтажное общежитие общей площадью восемнадцать тысяч квадратных метров.

Сургутским домостроителям не впервые приходится решать сложные и ответственные задачи по возведению жилья для северян. И не только в пределах своего города, района. К выполнению нынешнего они подошли столь же серьезно и продуманно. Ведь названные выше цифры потребуют приложения немалых сил, использования дополнительных ресурсов, техники и механизмов. Поэтому уже сейчас составлен и претворяется четкий план дей-

ствий по оказанию помощи молодому городу Ноябрьску.

Генеральным подрядчиком утверждено РСУ-1 комбината, создавшее комплексный участок. Туда направлены опытные специалисты. Поставлена конкретная цель — сдать своевременно дома высокого качества. Здания ленинградского проекта будут смонтированы из деталей повышенной заводской готовности.

Решая эту задачу, сейчас напряженно трудятся коллектива АТБ-5 и УПТК, доставляющие необходимые материалы на стройплощадки. Инженерной подготовкой займется трест Сургутспецжилстрой.

Е. ЧУПРАКОВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

РУКОВОДИТЕЛИ групп политинформаторов, агитаторов города побывали в клубе избирателей Дома культуры и техники «Геолог».

Заместитель секретаря парткома объединения «Обынфетегаз-геология» Н. Н. Гришева познакомила присутствующих с организацией работы агитпунктов, деятельность которых направляет клуб избирателей микрорайона, затем выступил заведующий клубом А. В. Распопов.

Он познакомил руководителей агитколлективов с планом работы, показал тетрадь для записи пожеланий избирателей.

Очень удачно используется в клубе такая форма работы,

ХРОНИКА
ПАРТИЙНОЙ
ЖИЗНИ

как выступления с лекцией или беседой перед началом кино. К примеру, в тот вечер перед аудиторией выступил сотрудник прокуратуры В. А. Минеев.

Секретарь избирательной комиссии В. Е. Ленде отметила, что для проведения выборов уже все готово: составлены и уточнены списки жителей, которые придут 4 марта на свои избирательные участки.

Клуб избирателей микрорайона геодотов ведет большую агита-

ционно-массовую работу в преддверии выборов в Верховный Совет СССР.

В ПОМОЩЬ парткомам, первичным партийным организациям отдел пропаганды обкома КПСС выпустил брошюру «Адреса передового опыта идеологической, массово-политической работы». В ней даны краткие аннотации об опыте, накопленном партийными организациями областей.

Материалы сгруппированы по различным направлениям политико-воспитательной работы.

Н. ЛАТЫШ,
инструктор отдела пропаганды ГК КПСС.

полнили мирную копилку, перечислив в Фонд мира премию и часть заработка платы.

Закончилось занятие обобщением, которое сделала пропагандист Раиса Ивановна Сытник. Она отметила:

— Главной целью нашего диспута было — стремление пробудить у вас интерес к политическим знаниям, сделать их своим убеждением, научиться грамотно выражать свою мысль. Отрадно, что большинство слушателей усвоили политические понятия, разобрались в теме, обогатив ее примерами из нашей повседневной жизни.

Все ли слушатели были активны? Да, все. По мгновенной реакции аудитории было заметно, что тема их увлекла, заинтересовала. Немаловажен и тот факт, что говорили и доказывали суть материала сами слушатели, а пропагандист лишь направлял разговор в нужное русло.

И вот девушки уже в зале, встречают покупателей, рабочий день продолжается. А пропагандисты города, приведшие сюда собрались проанализировать состоявшееся открытое мероприятие. Высказывались различные точки зрения. К примеру, не все согласились с тем, что тема для диспута выбрана верно. Однако единицы во мнении, что слушатели умеют выразить свою точку зрения просто и доходчиво, своими словами.

— Размышляя о том, насколько выгнули минувший год слушатели нашей школы, — сказала Р. И. Сытник — я часто задумывалась: а какова в этом деле роль политической учебы? Разумеется, на формировании коммунистического мировоззрения и активной жизненной позиции людей оказывает влияние немало факторов. Прежде всего наш социалистический образ жизни, трудовой коллектив. Однако уверена, что далеко не по следнее место в этом занимает партийная

учеба.

Г. КОНОВАЛЕНКО.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
МАРКИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ

В ПОИСКЕ НОВЫХ ФОРМ

В школе основ коммунистической морали магазина «Универсам» объединение «Сургутнефтегаз» у пропагандиста Раисы Ивановны Сытник состоялось диспут по теме «Советский патриотизм и социалистический интернационализм».

... В красный уголок «Универсама» комсомольцы собрались быстро, да и как иначе: обеденный перерыв длится только час, за это время нужно успеть уложитьться. Чуточку волнуется пропагандист, ее состояние передается и аудитории. Нам хорошо понять их волнение, ведь занятие хоть и рядовое, но вон сколько гостей пришло получить, подсказать, посоветовать.

У каждого слушателя перед глазами вопросы, эти же вопросы отражены на красочно оформленном плакате, рядом висят небольшие таблички — толкователи понятий «шовинизм», «интернационализм». Ими неднократно оперируют слушатели, еще и еще раз закрепляя в памяти определения.

Вступительное слово пропагандиста очень короткое, оно нацелено на аудиторию на предмет разговора. И вот в работу включаются слушатели.

— Что такое патриотизм? Что вы понимаете под словами Родина. Отчество?

На эти вопросы отвечает продавец Ирина Шпартук. Спокойно, уверенно налагает она свою позицию, подкрепляя ту или иную мысль строками из художественных произведений. Приводит яркие примеры проявления патриотизма представителями различных народов нашей страны в период войны и восстановления народного хозяйства.

— Наши усилия, — говорила Людмила Матковская, — сосредоточены на безусловном сохранении и упрочении мира. Мы тоже по-

ВЕДЕТ ИХ ЧУВСТВО ДОЛГА

Человек исключительно высокого чувства долга. Нет такого дела в микрорайоне, которое бы его не касалось и мимо которого он бы прошел равнодушно.

Эти слова сказаны о члене творицкого суда, председателе домового комитета Михаиле Михайловиче Григорьеве. На протяжении ряда последних лет он активно работает в общественных органах первого домауправления строителей.

С уважением отзываются в этом коллективе и о В. Л. Пушкиреве — заместителе председателя творицкого суда и его председателе Н. А. Соловьеве, педагоге — организаторе клуба «Ровесник» Р. Т. Усмановой. Первое домауправление у строителей — са-

мое большое по количеству жителей — оно объединяет семь тысяч человек. Тем не менее на протяжении ряда лет оно неизменно подтверждает звание «Участок высокой культуры производства».

Сложна и, заметим, не всегда благодарна работа людей, обязанных по долгу службы не только блюсти порядок в домах, но и предупреждать нарушения правил социалистического общежития. В первом домауправлении для этого приведены в действие различные общественные органы. Как уже отмечалось, один из них — творицкий суд. В течение года на его 19 заседаниях рассмотрено 29 заявлений.

Активно работают здесь клуб «Ровесник»,

объединяющий более ста ребят, инспекция по делам несовершеннолетних. Занятия клуба проходят в специально оборудованном помещении. Конечно, площадь его невелика, но совет общественности микрорайона добился, чтобы в определенные дни и часы ребята занимались в спортивных залах Дома культуры строителей и в спорткомплексе трубостроителей. Но, как заметила педагог Р. Т. Усманова, клубу нужны свои помещения, где бы ребята могли быть самостоятельными хозяевами.

Оборудование дополнительных площадей находится в прямой зависимости от шефов: трестов Сургутгазстрой и Сургуттрубопроводстрой, которые в клубе пока

редкие гости. Хотя материальную помощь они оказывают. Скажем, оплатили стоимость путевок на экскурсии в Тюмень, Киев, Свердловск, помогают с ремонтом. Не умаляя материальной поддержки, заметим, что не менее необходима клубу и моральная. Имеется в виду, чтобы работники трестов почаще заходили в клуб, беседовали с ребятами, поддержали бы интересное предложение. Этот контакт тем более ценен, что большинство родителей, дети которых занимаются в «Ровеснике», — труженики трестов-шефов.

Шефы должны жить общей жизнью с детьми. Этую цель преследуют и подростки, и взрослые, правда, в микрорайоне строителей существуют лишь на бумаге. Хотя перед глазами трестовских подростков есть хороший наглядный при-

мер деятельности коллег из микрорайонов нефтяников, энергетиков. Во многих мероприятиях там взрослые принимали участие вместе с детьми.

Совет общественности микрорайона поддерживает тесную связь со школой и инспекцией по делам несовершеннолетних, с детской комнатой милиции. В том же первом домауправлении создана инспекция на общественных началах. Ее работу направляет сотрудник отдела внутренних дел В. Н. Быкова, а ее первые помощники — общественники М. М. Григорьев, В. В. Кузякин, Л. А. Шиллинг.

В их поле зрения 15 неблагополучных семей, 15 подростков, стоящих на зыбкой почве домашнего «неукота». Внештатные инспектора часто навещают жилища своих подопечных, бывающих в школе. Они же

оформляют документы на тех родителей, которые не хотят заниматься воспитанием, осуществляют связь с производством, партийной, профсоюзной организациями.

Итоги кропотливой каждодневной работы творицкого суда, инспекции по делам несовершеннолетних не замедлили отозваться добрым эхом. Судьбы многих жителей прошли как бы через сердце активистов, стали частью их жизни. К примеру, семья Ульяновых, Фадеевых и других встали на ноги, ведут нормальный образ жизни, воспитывают детей.

Всего 54 человека — таков состав обслуживающего персонала в первом домауправлении. Но коллектив этот — настоящий проводник добрых дел совета общественности в жизнь.

Г. КОНДРЯКОВА.

ЛЮДИ СКРОМНЫХ ПРОФЕССИЙ

Дело, которому ты служишь

До некоторых пор на тупике ГСМ находившись в ведении Сургутской первой базы ПТОиКО, все было по-другому. Располагавшийся в четырех километрах от поселка Юность по нефтегазовой трассе, прятался он от постороннего глаза за лесом на песчаном возвышении. Сооружен был на скользкую руку, временно, и служил для приемки с только что подведенной тоже временной железодорожной магистрали дизтоплива, масел, бензина и прочих «горючек», предназначенных для питания многочисленной северной техники.

Были здесь шесть стоковых резервуаров, красная пожарная емкость да серый, закопченный вагончик — бытовка многоцелевого назначения. Плюс накатанная бензовозами подъездная площадка к железнодорожным цистернам и подземным емкостям примерно в сто квадратов. Вот и весь тупик ГСМ, придаток более солидного и по размерам, и по возрасту товарного парка, находящегося примерно в 20 километрах по трассе. Вначале один товарный парк, принимавший горючее, приходившее водой во время навигаций, а позже и его детище — железнодорожный тупик стали основными объектами питания для всех автопредприятий города. Но, несмотря на единство цели, каждый участок жил своей жизнью, своими проблемами.

С первых дней существования тупика его начальником и полноправным хозяином стал Виктор Александрович Богомолов. Энергичный человек, невысокого роста, улычивый, в очках с толстыми стеклами, увеличивающими и без того крупные, добрые глаза.

Главным критерием, ставившим Виктора

Александровича «над» остальными гэсэмщиками, было, несомненно, прекрасное знание свойств различных горючесмазочных материалов, их сходств и различий, оптимальных параметров и т. д., а также доскональное знание устройства насосов. В этом с Богомоловым не мог соперничать никто. И, видимо, по этой причине, несмотря на неудавшееся его образование (помешала война), с ним разговаривали на равных руководители, специалисты, частенько посещавшие тупик, а порой и спрашивали у него совета.

Виктор Александрович работал в отрасли уже около 12 лет и кроме природного дара к слесарно-механическим премудростям имел за плечами опыт гэсэмского дела. Опыт — «сын ошибок трудных» был несомненным его козырем, и на фоне зыбкого, ненадежного контингента работников тупика Богомолов с его знанием истории участка и всего его содержимого до последней мелочи стал связующей, цементирующей силой. На нейто и начал обратить внимание коллектива ГСМ.

Богомолов по натуре слыл более человеком своего «железного» дела, чем руководителем. Такова его порода, его рабочая закваска. В нем нет привычки указывать, учить, наставлять, разбираться в отношениях между своими подчиненными. Не тот характер, профиль не тот. Да и своими подчиненными он считал, пожалуй, не слесарей и кладовщиц, а оборудование и инвентарь ГСМ — насосы, шланги, задвижки, емкости, железнодорожные цистерны.

Даже в обращении с «железками» он, казалось, был более ласковым, чем с людьми. Если в разговоре или на пересменке он мог

рутнуться и, не дослушав, перебить — не считая суть важными жалобы на неустроенность трудового быта, то с металлонизделиями — насосами, запчастями, деталями — Богомолов обращался бережно, как с хрусталем. Притрагивался пальцами неслышно, чуть касаясь, — пока изучал, ставил диагноз. Потом брал в руки мягко, но плотно и цепко, и вдохновенно — на одном дыхании — ремонтировал. В такие минуты Богомолов был одержим. Руки Богомолова молниеносно выпиливали, подтачивали, пригоняли, подкручивали, приближали ремонтируемый узел, который он словно просверливал глазами насквозь.

В тот день было слякотно и сырь. На подаче под выгрузку стояло семь железнодорожных цистерн. День перевалил на вторую половину, когда вспыхнули разом и бочки «Татры»-бензовоза, и снег под ней, и бензин, продолжавший плюхаться в бочку из железнодорожной цистерны через насос, стоявший на снегу и разделявший «Татру» с цистерной. Богомолов (пообедав раньше) оставался на тупике один — смеялся, уезжал в столицу. Услыхав гул, он выскоцил из бытовки и увидел на месте машины огромный костер и шофера, катавшегося по снегу, чтобы загасить вспыхнувший рукав одежды. Богомолов сбил пламя с рукава несколькими ударами ушанки и, крикнув рассеянному, с опаленными бровями и ресницами парню: «Беги!», — рванулся к рации.

База не отвела — был перерыв на обед. Богомолов выскоцил на улицу. Пламя гудело. Ветер отдувал его в сторону леса, от железной дороги. В этом было спасение. Схватив лопату, Богомолов начал бросать на разогре-

тый бок цистерны мокрый снег.

Назадясь, прошла целая вечность, пока приехали с обедом, вызвали пожарников. «Татра» к тому времени уже только дымила скатами. Аварийный локомотив прибыл быстрее, чем пожарные автомашины. Он выдернул состав с цистернами с тупика. Пожарные составили протокол и акт закрытия тупика на прием и выдачу ГСМ до полной его реорганизации.

На закрытом тупике началась реконструкция. Старый вагон-бытовку убрали от железнодорожной колеи по дальше в лес и оборудовали под слесарку. В дополнение привезли два коттеджа. Их поставили тут же, рядом, так, что получился один небольшой комплекс, вмещающий в себя рабочие комнаты, кабинеты начальника участка, кладовщиков, слесарей — всех в отдельности.

Работа по реорганизации закипела. Всё делалось теперь капитально и надолго, строго по проекту. От железнодорожных путей к площадке с емкостями тянули трубопровод из разноцветных труб — ярко-синего, красного, желтого, черного цветов — для разных видов топлива. Насосы для закачки нефтепродуктов устанавливали теперь не на земле, как раньше, а прямо на резервуарах. Емкости ставили строго в ряд, подводили к ним эстакады с лестничками и оборудовали площадками для замера остатков горючего. Собирались привезти лабораторию для отбора проб на анализы. Словом, все делалось теперь с расчетом на длительную и настоящую работу.

Виктор Александрович определил для себя свое главное предназначение и перешел на любимое тишине — (Окончание на 4-й стр.).

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Я. Г. Гореев — специалист высокой квалификации, электроварщик пятого разряда. Любое задание выполняет он в срок и качественно. А трудится Я. Г. Гореев в управлении производственно-технологической комплектации треста Сургутстройгаз.

Фото Г. Трофимова.

ПО СТРАНИЦАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Голос «Буровика»

Популярна у коллектива Повховского управления буровых работ стенгазета «Буровик». Хорошее оформление, разнообразие тем, поднимаемых в ней, никого не оставляют равнодушным. Ее читают и ждут. И в этом немалая заслуга редакции стенгазеты, которая стремится к тому, чтобы «Буровик» был сдержанной газетой, отражал жизнь коллектива.

Так оно и есть. «Буровик» поднимает вопросы производственно-технического характера, рассказывает о трудовом соревновании буровых бригад и бригад освоения, держит под своим неослабленным вниманием трудовую дисциплину.

Т. КАЛИНИНА, диспетчер по транспорту,

Дело, которому ты служишь

(Окончание. Начало на 3 стр.).

в бригаду слесарей-ремонтников, обслуживающих попеременно то тупик, то товарный парк, хозяйством которого вот уже 13 лет неизменно считалась Тамара Ивановна Шрайнер.

Шрайнер, выполнявшая все эти годы функции заведующей складом ГСМ на товарном парке, была полной противоположностью стихийному, шебутному Богомолову. Все гда спокойная внешне — в душе она очень болела за свою работу, к которой прикипела с года-

ми. Тамара Ивановна — человек строгий и пунктуальный — обладала цепкой, деловой памятью. В обращении с подчиненными по-человечески проста, но без лишнего панибратства. Нередко, во время навигации, когда одна за другую подходили баржи-наливушки и клаудовицы валились с ног от усталости, Тамаре Ивановне приходилось сутками, оставив без материального глаза своих «безнадзорников», дублировать работу клаудовщика и начальника участка одновременно — решая на месте вопросы размещения ГСМ.

Что-то отпускалось сразу на заправки, что-то вывозилось на тупик. Что-то скакивалось в резервуары. Но время «авралов» проходило, и все вставало на свои места.

За годы службы Тамары Ивановны не единожды вставал ребром вопрос увеличения объемов резервуаров. Но острый угол проблемы притуплялся крайне медленно, и выходили из положения в основном за счет увеличения количества клиентуры.

После раздела базы (в 1978 году) и отхода участка ГСМ в ведение

другой базы того же объединения (СНГ) произошел ряд прогрессивных изменений в жизни ГСМ. Ничуть не ущемляя профессионального самолюбия старых и преданных делу работников типа Богомолова и Шрайнер, коллектив ГСМ был расширен за счет свежих, технически грамотных кадров. Это произошло в связи с увеличением ассортимента продукции, которой располагали теперь ГСМ и товарный парк. Появились новые склады со своими штатами заведующих, клаудовщиков химии, масел.

ГСМ — отдельно.

Постоянство и последовательность в руководстве, как в зеркале, отразились в работе подразделений. ГСМ из забытого участка «на отшибе», с неопределенным ассортиментом за полтора-два года на глазах превратился в солидную фирму с установленным контингентом, крепкой производственной дисциплиной, сплоченным коллективом. Появились и чисто внешние атрибуты престижного свойства: цветные бирки-трафареты на резервуарах, шлагбаумы со световой сигнализацией, яркие предупредительные плакаты по технике безопасности.

Виктор Александро-

вич Богомолов, как и прежде, производит впечатление доброго, шутливого, уверенного в своих знаниях человека, разве что с годами стал не так тороплив.

Тамара Ивановна Шрайнер как всегда верна товарному парку — работает заведующей складом масел — специализация несколько сузилась, к слову сказать, и к лучшему.

Недавно встретила она из армии старшего сына — благословила на стезю шофер. Младшего — после восьмого класса определила в ученики слесаря. Трудовая эстафета поколений продолжает-

ся.
Т. КОТОВА,
наш нешт. корр.

◆ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



МОСКОВСКИЙ жировой комбинат перерабатывает растительные масла и животные жиры. Он обеспечивает сырьем пищевую, косметическую и другие отрасли промышленности Москвы. Комбинат является крупнейшим в стране предприятием по выработке майонеза и фасованного масла.

Здесь впервые в СССР разработана технология производства наливных маргаринов с расфасовкой в полимерную тару. В 1984 году будет выпущено 5 тысяч тонн новой продукции.

На снимках: старший оператор, бригадир Е. Н. Емельина (справа) и младший оператор

Фотохроника ТАСС.

ЗИМНИЕ СТАРТЫ

В коллективе физкультуры «Автомобилист» управления механизированных работ № 2 треста Сургутнефтеспецстрой проходит зимняя спартакиада, посвященная XIV зимним олимпийским играм. Девиз спартакиады: «Олимпийские игры — не только для олимпийцев!»

Цель зимней спартакиады — развитие массовой спортивно-оздоровительной работы среди тружеников предприятия, привлечение их к регулярным занятиям в спортивных секциях, группах, массовым сдаче зимних норм ГТО. Уделяем внимание мы и пропаганде физической культуры и спорта как важнейшего

средства укрепления здоровья, активного отдыха. Участие в спартакиаде помогает выявить сильнейших спортсменов, которые будут защищать честь управления на спартакиаде объединения.

Наша спартакиада проводится по девяти видам спорта. Это лыжные гонки (четыре этапа), подледный лов рыбы, шахматы, минифутбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, гиревой спорт и зимнее многоборье ГТО.

Уже прошли соревнования по шахматам, волейболу, настольному теннису.

А. ФЕДОТОВ,
инструктор по спорту
УМР-2.

На голубых экранах

28 февраля, ВТОРНИК
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.50 — Творчество юных. 9.25 — «Эскадра уходит на запад». Худ. фильм. 10.50 — Концерт. 11.30 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы. 14.55 — Твоя ленинская библиотека. 15.30 — Стадион для всех. 16.00 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.30 — Док. фильм. 16.35 — Фильм-концерт. 17.45 — «Молодым избирателям — о Верховном Совете СССР». Передача 1-я. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наука и жизнь. 19.00 — «Вальс». Хореографическая поэма для оркестра. 19.20 — Премьера худ. телефильма «Хроника одного лета». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.10 — Молодежный вечер в концертной студии Останкино. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Астрономия. 10-й класс. 9.05 и 12.10 — Немецкий язык». 10.05 — Учащимся ПТУ. 10.35 и 11.40 — Общая биология. 9-й класс. 11.05 — «Семья и школа». 12.40 — Научно-популярный фильм. 13.00 — «Знаешь ли ты закон?». 13.45 — Телевизионный очерк.

29 февраля, СРЕДА

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.50 — «Алиса в стране чудес». Мультипликационный фильм. 9.20 — «Хроника одного лета». Худ. фильм. 1-я серия. 10.30 — Клуб путешественников. 11.30 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы. 15.15 — Концерт. 15.45 — Объектив. 16.15 — «... до шестнадцати в старшем». 17.00 — Народные мелодии. 17.15 — Спорт за неделю. 17.45 — «Молодым избирателям — о Верховном Совете СССР». Передача 2-я. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Как Алдар-Косе перехитрил тигров». Мультипликационный фильм. 18.40 — «Что может коллектив?». Передача 1-я. 19.15 — Премьера худ. телефильма «Хроника одного лета». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.10 — Камера смотрит в мир. 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — «Тюменский ме-

ридиан». 22.55 — Фильм. 23.05 — Смотр народных талантов.

III ПРОГРАММА. 8.00 — Ут-

ренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 —

Астрономия. 10-й класс. 9.05 и 12.10 — Немецкий язык». 10.05 — «Хроника одного лета». Худ. фильм. 3-я серия.

11.40 — Общая биология. 9-й

класс. 11.05 — «Семья и школа». 12.40 — Научно-популярный фильм. 13.00 — «Знаешь ли ты закон?». 13.45 — Телевизионный очерк.

IV ПРОГРАММА. 8.00 — Ут-

ренняя гимнастика. 8.15 —

Док. фильм. 8.35 и 9.35 —

Общая биология. 10-й класс. 9.05 и 12.10 — Испанский язык. 10.05 — Научно-популярные

фильмы. 10.35 и 11.35 — Зоология. 7-й класс. 11.00 — Ма-

мина школа. 12.30 — Теле-

очерк. 13.00 — Страницы ис-

тории. 13.30 — «Стажер». Худ.

фильм с субтитрами. 15.00 —

Новости. 15.05 — Учебная

программа для поступающих в вуз. Химия. 16.15 — Физика. 17.30 — Хроника новостей.

17.35 — Телевизионный фильм.

18.25 — Экономика. Наука.

Практика. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Док. фильм. 19.30 — Спокойной но-

чи, малыши! 19.45 — Вестник

киноэкрана. 20.15 — Док.

фильм. 20.30 — «Время». 21.10 —

«Гость». Короткометражный

худ. фильм. 21.50 — «Веч-

ер оперетты». 23.00 — Чем-

пионат СССР по гандболу.

печать «Канцелярия» Сургутского УТТ-1, счита-ть недействительной.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ!

2 марта в 17 часов со-
стоится собрание членов
общественной приемной, в
помещении редакции га-
зеты.

ПРИЕМ ГРАЖДАН в
общественной приемной
редакции газеты в чет-
верг, 1 марта, с 17 до 19
часов ведет МИКЕЕВА
А. П.

МЕНЯЮ:

Однокомнатную благо-
устроенную квартиру в
г. Сургуте, в микрорайоне ГРЭС, на равнинную
в городах Кургане, Омске, Свердловске, Челя-
бинске, Новосибирске.
Обращаться по тел.
6-10-97 в любое время.

Газета выходит
ежедневно, кроме
воскресенья и
понедельника.

СПРАВКИ

СУРГУТСКОЕ БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ [ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3] ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в трест Сургутнефтегазремстрой — электрогазосварщиками, монтажниками стальных и железобетонных конструкций, электромонтажниками, слесарями — сантехниками, стропальщиками, машинистами катка, столярами высоких разрядов, каменщиками разрядов, каменщиками. Обращаться ся: промзона, база ДСУ-13, трест Сургутнефтегазремстрой; тел. 6-66-14.

в УПТК треста Сургутнефтегазреммонтаж — начальника отдела реализации, начальника участка Сургутского

УПТК, механика участка подсобного производства, водителя на трубовоз, водителя на автобус, автокрановщика, сторожей:

в специализированное управление № 27 треста Сургутнефтегазремстрой — на строительство базы сварки, изоляции и бетонирования труб каменщиков, плотников-бетонщиков, арматурщиков, газорезчиков, электросварщиков, машинистов водоотливной машины. Предоставляется место в общежитии и обеспечиваются пропиской:

в УПТК треста Сургутнефтегазремстрой — машинистов автопогрузчиков, сторожей, машинистов бульдозера, помощников машинистов тепловозов, старшего инженера отдела комплектации, инженера отдела реализации:

29 февраля 1984 года Сургутский горыбкооп ПРОИЗВОДИТ продажу легковых машин на ко- миссионных началах.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжный магазин № 30 поступили следую-щие подписные издания:

Популярная энциклопедия «Радость познания», т. 1, М. Пришвин, т. 5, Л. Леонов, т. 6, Венок славы, т. 1. Свод законов, т. 9. Г. Сенкевич, т. 2, Д. Голсупорс, т. 2, С. Алексеев, т. 2, С. Дантулов, т. 1, А. Чехов, т. 1, К. Федин, т. 4, В. Катаев, т. 1. Библиотека детской литературы, т. 4, А. Загородний, т. 5, А. Толстой, т. 5, В. Полевой, т. 6, Н. Некрасов, т. 6, Н. Магидович, т. 1. Библиотека для воспитателей детского сада.

Утерянную круглую

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика) ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. ре-
дактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57.